
251 | 2011 DOMO24 www.PrOfiMag.cz

dřevěné podlahoviny materiály & technologie

Nové technologie

Atraktivní povrchy
dřevěných podlahovin
Společnost Princ parket je českým odborníkem na speciální tech-
nologie v oblasti povrchových úprav dřevěných podlahovin. Vývoji, 
testování a aplikaci těchto metod se tým odborníků věnuje již několik 
let. Podrobněji vám představíme ty nejzajímavější technologie, 
které významně rozšiřují možnosti interiérového designu při použití 
přírodních materiálů. 

materiály & technologie dřevěné podlahoviny

EfEkt DEcApé
Decapé přináší do světa podlahovin umělecký prvek. Touto technologií 
se dosahuje originálního a atraktivního povrchu na všech dostupných 
dřevinách. Decapé umožní působivé zdůraznění textury dřeva nebo jeho 
povrchové úpravy – barevný olej je totiž ponechán pouze v hlubší kresbě 
povrchu a kontrastuje s okolním nebarveným dřevem. Decapé se tedy 
projeví vždy jinak, v závislosti na povrchové úpravě dřeva a odhaluje 
mnoho tváří této podlahové krytiny. V základní podobě zvýrazní především 
přirozenou nádheru kresby dané dřeviny a umění přírody. Jinak decapé 
vyniká na povrchově upravených prknech. Například na těch katrovaných 
působí moderně až technicky a na ručně hoblovaných vytváří originální 
kresbu nepravidelných pruhů. 

postAršENí povrchu
Postaršení, tak se říká potlučení povrchu dřeva za použití speciálních 
ručních nástrojů. Poté je povrch většinou zpracován technikou de
capé pro zvýraznění této úpravy. V kombinaci s jemným potlučením 

očekávat. Oceňují to rodiny s dětmi a majitelé čtyřnohých mazlíčků. 
Další oblastí využití jsou komerční prostory – obchody, kavárny a res
taurace, kterým katrovaná podlahovina v tmavších odstínech mimořádně 
sluší. 

ručNí opAlováNí
Zpracované dřevo a oheň provází člověka od pradávna a tvoří součást 
jeho obydlí. Opálené dřevo symbolizuje přežití v krutých zimách našeho 
podnebí a pohodu u hořícího ohně. Evokuje bezpečí a zázemí. Opalování 
povrchu parket je ojedinělou a vskutku unikátní úpravou povrchu, se 
kterou experimentuje jen málo výrobců. Je potřeba se vypořádat s typ
ickými vlastnostmi materiálu, které se při vysokých teplotách projeví, 
a zachovat přitom perfektní kvalitu produktu. Výsledkem je charak
teristické uhelnatění dřeva, kterého Princ parket dosahuje poctivou 
ruční prací se speciálně přizpůsobeným hořákem. Unikátní opalované 
podlahoviny si přímo říkají o umístění do interiéru s krbem, kamny nebo 
typickou kachlovou pecí. Dokonale vynikají také ve stylových hotelích, 
restauracích a vinotékách. 

ručNí hoblováNí
Hoblování vtiskne dřevu charakter ruční práce asi víc, než kterákoliv jiná 
povrchová úprava. Zářezy hoblíku vrásní povrch s nepravidelnou elegancí 
a vytváří originální kresbu. Hoblovaný povrch poskytuje potěšení nejen 
očím, ale i chodidlům a dlaním, které umí vnímat jemné vyhlazené textury 
dřevěné krytiny. Hoblování provádí zkušený stolař pomocí ručního nářadí. 
Nejčastějším způsobem je podélné hoblování, ale Princ parket vytváří i různé 
speciální vzory a dezény. Mimořádně působivé je šikmé hoblování, které po 
pokládce vytvoří navazující jednotnou kresbu podlahoviny. ruční hoblo
vání Princ parket často kombinuje s dalšími technologiemi, představený
mi výše. Vznikají tak unikátní podlahy s neopakovatelným designem.

Jednotlivé technologie lze v rámci každé podlahoviny různě kombinovat 
a vytvářet jedinečný design. Této možnosti rádi využívají zejména ar
chitekti a interiéroví designéři, kteří mohou navíc díky neomezené škále 
barev navrhnout podlahovinu na míru pro daný interiér. 
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Přírodní jasan, který zdobí decapé Walnut. Lehce extravagantní podlahovina 
pro moderní interiéry, jež skvěle oživí prostor a dobře se kombinuje s dalšími 
barvami.

Přírodní dub s postaršeným povrchem a efektem decapé Walnut.

Přírodní dubová krytina opracovaná katrováním a povrchově ošetřená olejem 
Brown Olive.

Ručně opalovaná dřevěná podlahovina s ručně hoblovaným povrchem, jejímž 
základem je přírodní dub. V tomto případě jde o extra silné opalování. Povrch 
je ošetřen přírodním olejem Natural.

Přírodní dub ručně upravený hoblíkem, v tomto případě šikmým hoblováním, 
které vytváří na povrchu pravidelnou texturu. Směr vrypů navazuje v celé ploše 
podlahy a vytváří mimořádně působivý design. To vše je dovedeno k dokonalosti 
pomocí hnědého oleje Walnut. 

vzniká efekt letité, přitom stále zachovalé a kvalitní podlahy se solid
ním dojmem.  Postaršené podlahoviny jsou dokonalým základem pro 
specifické interiéry se starožitným nábytkem, ale stejně tak se hodí pro 
originální kombinace s moderními prvky. Nabízí také perfektní řešení při 
náhradě staré krytiny s dobovou patinou, kterou je žádoucí zachovat. 
V neposlední řadě najdou postaršené podlahoviny uplatnění v komerčních 
prostorách a restauracích, kde se počítá s rychlejším opotřebením. Povrch 
dobře maskuje drobná poškození a působí stále přirozeně. 

kAtrovANí
Katrování je již poměrně rozší řená a oblíbená varianta povrchu dřevěné 
podlahoviny. Technologie spočívá v protažení prken speciálně upravenou 
pilou, čímž na povrchu vzniknou příčné zářezy. Textura umocňuje dojem 
z poctivé dřevěné podlahy a umí působit moderně i rustikálně, v závislosti 
na použité dřevině a barvě oleje. 
Typický je uvolněný styl těchto podlahovin, který jde ruku v ruce s jejich 
odolností, respektive minimální náchylností k povrchovému opotřebení. 
Veškeré drobné oděrky a vrypy katrovaný povrch dokonale redukuje. 
To katrované krytiny předurčuje do interiérů, kde lze vyšší opotřebení 


